

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Ptas.
Céuta.—Un mes	1
Provincias.—Trimestre	4
Estranjero.—Año	20
America.—CINCO pesos fuerte oro pago directo.	

EL AFRICA

REMITIDOS Y COMUNICADOS

Avisos y anuncios
precios convencionales
Dirección y Administración del periódico
16—General Moreno—16
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Periódico defensor de las posesiones españolas.

CRONICA

Diga lo que se diga, es el caso que la retirada de los políticos, (o sea que no se conocía en España en donde se morían de viejos) es un acto simpático y del cual debieran imitar tantos y tantos achacosos y enfermizos personajes, de esos que comprenden la inutilidad y siguen apesar de ello, sin abandonar aquellos importantes puestos en donde de la política los colocan.

En todas las carreras; en todos los oficios; en todos los empleos, se marca el límite de la vida activa, pues esta se impone por ley natural y el reposo se hace indispensable a cierta edad.

Así como al militar lo retiran; al empleado lo jubilan y al artista en esas grandes empresas lo dedican a trabajos menos pesados, así mismo el político debe buscar descansar, mucho mas si se tiene en cuenta que una de las principales condiciones que se necesita para gobernar, es la de ser enérgico, adorno que unicamente posee la juventud; y como nuestros políticos por regla general son achacosos y carecen de esa vigorosidad que es de gran utilidad para poder dirigir bien la Nación y encausar todos los destinos con acierto, por eso se hace indispensable que muchos de los padrazos de la patria imiten a los que anuncian sus retiradas y quizás fué ramos ganando mucho.

Así mismo, y como medio de salvación, debían desaparecer tambien, los que sin ser viejos, carecen de condiciones para gobernar o dirigir tal ó cual fracción política, tal ó cual cargo ó destino, bien sean de alta ó baja categoría, sustituyéndolos por aquellos que demostraran sus suficiencias y aportarían al país por tanto, beneficios en vez de perjuicios.

Marchándose aquellos viejos políticos que sufren enfermedades contagiosas; estos jóvenes inútiles que le sirven de enfermeros y que no reúnen condiciones mas, que para llevar el alivio á ellos y no á la patria; y barriendo con fuerte escoba la plebe que protegida por unos y otros, se encuentra repartida por todas las poblaciones y que á la sombra de la política comete toda clase de desafueros, ostentando el título de cacique; podríamos levantar cabeza y marcharíamos por caminos limpios y seguros, cosas que hoy no marchamos, pues se encuentran estos, llenos de barro y cieno y ofrecen además de esas inmundicias, grandes peligros.

Y apropósito de esto.

Si es ley natural que el viejo se retire; el joven inútil se marche; y se barra la plebe llamada caciques no es de mas ley aún, que los que ni se pueden comparar con aquellos enfermeros, ni aun pasan á la categoría de caciques por ser de mas baja estofa, no es de mas ley repetimos, que desaparezcan para

siempre y se borren con ello esas manchas?

De ley y mas que de ley ó. Pues los hay en donde anidan esos im púdicos que sin ser políticos y sin llegar siquiera á caciques, campean por su respeto en el orden administrativo y hacen y deshacen de forma cínica cuanto les placen, pues ni respetan leyes, ni le preocupan las situaciones, ni hacen otra cosa mas que dilapidar á sus anchas y engañar á diestro y siniestro.

Esta que es una peste que á algunos pueblos azota, debírase con cluir con ella; y exterminar, por completo si en efecto queremos marchar por camino recto.

La moralidad se impone y la razon no tiene mas que un camino.

Preocupado en extremo se encuentra el Gobierno, con motivo de las próximas elecciones municipales en las que tomaran parte muy activa por cierto, el partido republicano.

Obedeciendo ordenes sin duda comienzan por todas partes los Ayuntamientos adiptos á practicar los trabajos electorales y desplagan sus fuerzas para poder llevar el mayor número de votos á las urnas.

Aquí en Céuta que todo es especial y que en nada se parece á los demas puntos de España, por la clase de trabajo que se hace; tambien se prepara los partidos para la lucha que han de sostener contra la actual situación Cerni

Situación que no sabemos que color político tiene, pues sabido es de todos, que el actual Alcalde lo mismo milita con los Republicanos, que con los Conservadores, Liberales, ó Carlistas, toda vez que con todos los gobiernos se mantiene aferrado al cargo.

Pero va lo hemos dicho; aqui todo es distinto, como lo prueba el estar al frente de una municipalidad desde largos años algunos Sres. que ni son políticos, ni medios políticos, ni aun caciques, y síde esos que toman la administración del pueblo como cosa propia y hacen mangas y capirotes contra la voluntad del vecindario que comprende la forma de administrar que tienen esos municipales y la desorganización, por no decir otra cosa, que existe en todo lo municipal.

Contra eso, son contra los que lucharán los hombres independientes en el mes de Noviembre, pues es escandaloso que un año y otro estén ocupando aquellos sitios sirviendo de directores, esas personas que no solamente llevan la administración de la forma que mejor les conviene, sino que estan allí contra toda ley de derecho y de razón

Hora es ya, que termine todo y que los que no luchan monetariamente y si por el bien del pueblo, sean los que traigan la buena administración, paz y tranquilidad que á Céuta le hace falta.

¡Dios lo haga!

ADUANA MARROQUI.

Nuestro apreciable colega «La Correspondencia Militar», viene ocupándose con frecuencia del asunto de la Aduana marroquí de Melilla, oponiéndose á la idea de restablecer esta, dentro de terrenos españoles.

Dice muy bien que al ministro de la Guerra toca disponer se abra una información, no sin estar de acuerdo con el de Estado, para que se haga en este importante asunto lo que mas convenga á la nación, desechando todas las insinuaciones particulares, que muy bien pudieran perjudicar á los intereses patrios

Nosotros tambien somos partidarios por creerlo de justicia, de que esas vergonzosas oficinas marroquíes se establezcan allí en los terrenos ajenos á nuestra soberanía, y que cada cual se las entienda á su manera.

La misión de España es completamente distinta á la que se le quiere imponer.

Ya nos ocuparemos detalladamente de esto.

Lo que dice Silvela

No hay duda que la retirada del Sr. Silvela ha sorprendido á toda España, en donde los políticos prefieren morir de viejos, antes que abandonar los puestos que ocupan aun cuando comprendan sus fracasos, sus inutilidades ó sus pocas energías, y como este es un caso raro y de bastante significación, por eso te sorprende al país. Por todas partes no se oyen mas que las siguientes preguntas «Porque se vá Silvela? ¿Verá próximo algun cataclismo?»

Estas palabras que publicamos, nacidas de labios del mencionado político, confirman su decidido propósito.

«Además, preciso será decir, que hondas amarguras me desalientan. Tenia yo grandes ilusiones inspiradas en el engrandecimiento de España. Aspiraba á hacer algo de política exterior. Aparecer ante las potencias con un programa de relación con los intereses universales, me parecia cosa correspondiente á los medios y á la historia de la nación. La situación de España respecto de Marruecos, se unia en mi espíritu á estas esperanzas. Pero he de renunciar á ellas. No son populares, no son simpáticas á la opinión: Ni me quejo ni protesto. Me resigno, pero me aparto de la dirección de los asuntos públicos. Me falta el entusiasmo necesario á la empresa. Mi concepto de la política está en discordancia con el que predomina entre los españoles. La tristeza y el desencanto no podrían ser elementos útiles para una obra activa. Mi deber me obliga á ayudar al actual Gobierno, y lo haré

como cumple mis obligaciones, lo mejor que me es posible, coadyuvando á la obra que le está encomendada.»

Como es natural este asunto continúa hoy siendo el tema de todas las conversaciones, y aunque las anteriores esplicaciones han sido aceptadas como buenas por muchos políticos, no son pocos los que afirman que en el ánimo del Sr. Silvela han influido tambien otras causas, que son las que principalmente han determinado su alejamiento de la política.

MARRUECOS.

Mientras que por algunos se afirma la entrada del Sultan en Tazza, otros aseguran que acaba de sufrir gran derrota cerca de dicha población por las kabilas de Troul y Brannes. á consecuencia de esto, dícese que entregó el mando al príncipe Muley Arafá, cosa que dudamos, pues segun noticias de Tanger, dicho personaje es el indicado á sustituir á el Amrani que se marchó de Tetuan hace pocos dias abordo de un remolcador que permaneció en esta bahía algunas horas.

En Tetuan se han celebrado grandes fiestas con motivo de la noticia de la toma de Tazza, cosa que no se ha confirmado pero que ellos la dan por segura.

Esto lo hacen mas que nada para llevar al ánimo de los kabilas sublevados la decadencia del Roghi. Tambien en Tanger se leyó en la mezquita principal el día 19 una carta del Sultan, dando cuenta del estado de la guerra y de la sumisión de algunas kabilas

Basta decir á los lectores que dicha carta trae nada menos que tres y medio de retraso.

Siguen sin entrar en la plaza de Tetuan, los moros de las kabilas vecinas que continuan apesar de cuanto se diga, en situación hostil como lo prueba el no estar garantido el camino de Tetuan á Tanger y el no aceptar los consejos del Cherif de Wazan.

Estos siguen proveyéndose de municiones y armas que proceden de Gibraltar desembarcan algunos barquitos que lucen la bandera inglesa, por las playas marroquíes.

POR SACARSE UNA MUELA.

En la provincia de Castellón de la Plana; hay un pueblo situado en un alto cerro y en él vive una familia de antiguos abelengos. El apellido es tan ilustre que apenas habrá español que no lo haya oído nombrar.

El padre y esposo se llama don Antonio Zapato y Gasolina, y no enumeraré á la demás familia por

que será interminables pero este señor que hoy goza de mucha salud fué en sus mocedades sacristán gratuito y sacamuelas de afición.

Y dicen los de su pueblo que no había mortal que no fuese a sacarse una muela, que no saliese satisfecho, porque si le dolía una, le sacaba tres ó cuatro y esa ventaja llevaban por si le dolía alguna vez las otras.

Pues ocurrió que á una joven de la localidad no sabemos si porque era muy nerviosa ó por cuestión de mal de amores, le dolía una muela. La familia se condolió de la infeliz muchacha y acordaron en reunión de los graves el que fuese á casa de Zapato.

Este señor la hizo abrir la boca, la reconoció muy bien y diagnosticó como único remedio la extracción por el último procedimiento inventado, que según él, consistía en insensibilizar con ácido sulfúrico y un hierro al rojo, las arcias, y luego á fuerza de golpes de mazo hacer saltar la muela; ahora sí, que se corra el riesgo de echarle a uno fuera hasta la del juicio.

Pero consistió la joven, que se llamaba Micaela y era algo amiga de la infancia de un viajante, en someterse al bárbaro tratamiento y aguantó con santa resignación en el sillón.

A las dos horas y cuarto salía la muela dolorida, es decir la causante del dolor, pero con tan mala fortuna fué hecha la operación que salió haciendo el último número de las que tenía en la boca la muchacha y además dos colmillos y un diente saltaron por sorpresa.

Sin embargo de todo, la paciente y su familia dieron las más expresivas gracias á Zapato, y le regalaban un chorizo extremeño el día de su santo.

Pero he aquí á la joven Micaela sin muela y con pocos dientes, que no podía comer mas que sopas ¿os parece bien lectores una muchacha siempre con la boca llena de sopas?

¡A mí se me figura que no está ni regular! Pues aquella niña tuvo un pretendiente que la idolatraba y otro pretendiente que no la podía ver, porque ella había dicho que tocaba el bombardino siendo mentira.

El primero cuando se enteró de lo de las muelas redobló las pretensiones, y el segundo se aficionó por esta causa á la recia de pollos ingleses. Mas he ahí á Micaela completamente transformada y boca perdida por el de los pollos.

Y una mañana del Abril florido cuando las flores abrían sus brachos multicolores, y los campos se embalsamaban con el perfume de sus pétalos, mientras el amurmuador errovelo besaba el fondo de su cauce y la brisa suave hacia mecer las ramas de los árboles, en el momento que las pintadas avecillas con sus trinos y gorjeos saludaban á la madre Naturaleza en el nuevo día, salió Micaela de su casa y

atómolo el ferro-carril y al otro día pasa lo que va uste á oír.

Se declaró al recriador de pollitos, injurió al enamorado y bailó cuatro valsas bien ceñidos con un gitano esquilador de ovejas.

Pero ahí no fué todo, sino que en la tarde de aquel mismo día se la encontraron medio muerta de miedo á la puerta de un castillo en

ruinas y con un papel en la mano que decía

Mi galan me dió el tormento y aquí muere Micaela.
No me ha querido un pimiento ¡Ayl por sacarme una muela.

JUAN BARRANCO.

BUENA ADMINISTRACION

Para que el pueblo de Ceuta vea con cuanta razón protestamos del estado actual de cosas que se observan en este municipio y para que formen una idea de la manera de gastar los fondos del pueblo que tienen, esos malos embaucadores municipales vamos á mencionar las muchas faltas que se notan en los servicios públicos y lo abandonado que se encuentra todo lo que á lo municipal pertenece.

Sabido es, que los capítulos se gastan á penas comienzan á funcionar los presupuestos y que nada se hace en provecho de la población. ¿En donde van á parar pues, esas cantidades?

Prueba al canto Desde hace años está acordado recomponer la plazade Abastos, para lo cual se destinó el presupuesto necesario y esta es la hora, que allí no se ha hecho la más pequeña obra. Se aproxima el invierno, y hasta las canales siguen sin componerse.

El acuerdo se tomó en sesión pública y como si tal cosa.

No hay dinero sin duda. El cementerio tiene un enverjado que está pidiendo su recomposición, y ¡que si quieres! tampoco existen cantidades suficientes para la obra.

Vergüenza dá que los israelitas piensen construir el suyo que está próximo á las tapias del nuestro, y den ejemplo á esos municipales

¡Siquiera por respet! á los muertos!

San Amaro que es un pintoresco jardín que en manos de otros que miraran mas por los intereses locales que estos administradores, hubieran hecho allí precioso paseo, tambien aparece en el más lamentable estado desde hace años apesar de estar tambien acordado en sesión su recomposición y hasta si nó nos engañamos, las cantidades que se habian de gastar para lo cual se comisionó al Sr. Huelves de formar el presupuesto. Sin embargo nada se ha hecho ni se hará ¿Es eso obrar como se debe?

Sabido es, que por *apatia y abandono* se perdieron las aguas de aquellas fuentes y que ni se ha agrandado el depósito, ni se ha hecho la reparación debida en él. En cambio se gastan 3000 pts. en farolillos

Los capítulos 13 y 21 completamente agotados estan. No hay dinero ni aun para limosnas. ¿Ha donde pues, van á parar los 50 000 duros del presupuesto y otras muchas cantidades que ingresan en las arcas municipales?

Las calles siguen en completo abandono, pues aquí la limpieza y el pequeño cuidado todo se reduce á el trozo de la Soberanía Nacional, y General Moreno, que con otras constituyen el centro de la población. Los callejones y aun calles de primer orden estan en muy mal estado y para probar cuanto decimos, acuda el público sensato á esos sitios y se convencerán; nosotros le acompañaremos.

Las carreteras del Revellin y de la calle de Martinez Campos llegarán el invierno y serán grandes dé

pósitos de fango, consecuencia de no haber hecho en el verano el arreglo de esas vías de gran tránsito por cierto.

¿Y el presupuesto de conservación de las calles en que se ha invertido? No lo sabemos.

La casa Ayuntamiento ni se ha comenzado á construir, apesar de tener el plano hecho desde hace cuatro años, ni la obra de la Berria tampoco se termina. ¿Porque se empezó entonces esta. ¿Y porque se derrumbó aquel, acabado de gastar en el edificio un dineral en su recomposición?

¿Es que así convino, á esos que dirijen el cotarro? ¡Que escandalo! Se siguen pagando buenos alquileres por el edificio que hoy disfruta el Ayuntamiento y ¡viva la Pepal!

¿Que obra á realizado el municipio durante el año? ¿que mejoras se han hecho? Ninguna; ahí está todo á la vista; puede convencerse el público.

El capítulo de conservación de jardines; ya hemos dicho se agotó. Allí fueron empleadas esas miles de posetas en ¡que se vol! El caso es que agotado se encuentra.

Quizás para acreditar el gasto, remueve la tierra hoy, un solo obrario (preso de los que paga el Ayuntamiento con 40 centimos) y quita la basura al de Prim, que es el sitio más concurrido. ¿Y eso cuesta los miles de posetas que figuran en el presupuesto para la conservación y mejoras de paseos, jardines ect.?

El célebre reloj de la Campana está dando la hora, desde el año 1892. Sabido es, que ni se ha colocado ni se colocará por ahora, pues el Gobierno Civil devolvió el expediente sin aprobarlo por querer que se cumpla con la ley y se saque a subasta entre los fabricantes.

Y el Ayuntamiento dice que así se haga, pero que sea sistema Can-seco. ¿En que consiste la subasta?

El Alcalde y su hermano que ren á Canseco mucho sinduda, pues fueron los que hace pocas sesiones propusieron al municipio fuera ese sistema. ¡Oh Can-seco!

Limosnas a los pobres de Ceuta. ¿Cuándo se han repartido? Son muchos los ingresos que tiene el Ayuntamiento y alguna que otra vez, en fechas señaladas se han debido acordar de los pobres.

Sin embargo á ellos recurren hoy mendigándoles el voto para las próximas elecciones; y se los daran pues algunos son así por desgracia.

¡Pero demaciado castigo tiene el que se lanza á pordiosear el voto porque en ello consista el ser ó no ser!

Mucho seguiríamos diciendo de esta buena administración pero ¡para que!

A la vista está todo. Nuestras censuras son justificadas, pero muy justificadas y Ceuta no debe sentir un momento mas, lo que hoy sucede en lo municipal.

Algunos dicen; «no votamos á este ó el otro porque seran iguales» otros «lo mejor será quedarse en casa» «lo más prudente es no meterse en nada» y á esos le decimos ¿entonces para que protestais? Para que censurais por calles, plazas y cafés?

Después los lamentos; los clamores; seguiran llorando como mujeres lo que no supieran defender como hombres:

Aquí no se quiere ni á este ni á

otro; pues lo que aquí deseamos es, que libremente vayais á depositar vuestros votos, pero no á favor de los que destroran los presupuestos; de los que no cumplen con el pueblo; de los que toman a aquellos puestos como cosa propia.

Lo mismo nos dá que sean tales ó cuales individuos. Lo que queremos es que se administre bien; que se coma barato; que se hagan economías, que se embellezca á la población se terminen esas obras desde hace años comenzadas y que se mire por el pobre.

Esta es nuestra campaña. No defendemos á este ni al otro aun que muchos lo crean.

Ese es el mal.

Nuestras censuras á esos caciques sólo que sean, son merecidas nuestras quejas justas. Y hora es ya que todo termine y que los que deben de remediar los males se pongan la mano en el corazón y se convenzan de la falta que hace que Ceuta administrativamente se regenere.

¿QUE PASA?

Mientras que por un lado leemos los telegramas que dirijen dos de Paris algunos corresponsales manifestando que el Gobierno francés no quiere apartarse de la política del *statu quo* en Marruecos, como Inglaterra y España, concretándose unicamente á defender sus fronteras de la Argelia: por otro lado, los importantes periódicos francese «La Patrie», «Le Depeche» y otros que dan como seguro el protectorado de Francia sobre dicha racion y hasta señalan las columnas que se hallan dispuestas á marchar sobre Fez y otros puntos principales.

Dicen esos periodicos, que la expedición está perfectamente organizada y la forman tres columnas. La primera al mando del General Merchan, compuesta de tropas de Infantería de Marina, irá por mar para ocupar el principal punto de la costa que es Tanger. La segunda formada por zuavos de Argelia irá dirigida por el General Bailloud, saldrá de Tiemecem y marchará sobre Uxda quedando en el primer punto de reserva el segundo regimiento extranjero.

La tercera formada por las guardias del sur Oranés que seran relevadas por otras y al mando del General O Connor, avanzara sobre la region de Taflete. La acción común de las tres columnas se dirigirá sobre Fez en donde el ejército francés proclamará el protectorado.

Cuanto decimos que con muchos mas detalles publican los periódicos franceses, podrá ser cierto ó nó, pero es indudable que responden, como muy bien dice el nuevo periodico «Union Militar», á una intencion que antes ó despues querian poner en practica nuestros patrióticos vecinos, importándoles un bledo, ni los derechos, ni los intereses de España.

Nuestros Gobiernos deben permanecer alerta sea ó no cierto, toda vez que hay un algo, y ese algo, no nos debe cojer desprevenidos, pues para la defensa nacional, no debe escatimarse nada ni andar con economías.

De todas maneras hay que ser previsoros, mucho más, cuanto que la voz de alerta está dada desde hace tiempo y hoy se vá dejando

oir mas.

Allá veremos
Por lo demas, si las noticias de invacion la hubiera dado algun portugués, no nos estrañaria que con tan escasas fuerzas pudieran establecer el protectorado en Marruecos, pero viniendo de Francia, nos admira sobre manera. Sabido es, que con tan reducido contingente no hay para comenzar esas operaciones en caso de que se realizaran, que tambien lo creemos difícil.

En Marruecos haria falta un numeroso ejército.

SI... SI...

En el «Diario de Cadiz» pertenece al día 24, leemos el siguiente suelto.

«El Sr. Gobernador nos dice pidiéndonos lo publiquemos así, que cuando se le manifiestan en la prensa abusos que deben ser castigados ó corregidos, envia los periódicos á la autoridad judicial, no como denuncia de los mismos, sino precisamente atendiendo sus observaciones y procurando que se depuren las denuncias que se formulan».

Se mandará á los periódicos á los tribunales; no lo dudamos; pero á la verdad, en nada se conoce Sr. Gobernador, pues aquí estamos constantemente denunciándole abusos que deben ser castigados y bien castigados y... nada... como sinó.

¡Afortunados aquellos periodicos que son atendidos!
Lo que, los de aquies... ya... ya

El acto de ayer

Ayer se celebró una reunion á la cual concurrieron importantes elementos de esta plaza, para tratar de la marcha que se ha de seguir, con el fin de llevar al Ayuntamiento en estas elecciones, á personas que sean amantes de la buena administracion.

A dicho fin se reunieron considerable número de honrados vecinos, entre los cuales se encontraban acreditados comerciantes é industriales, militares retirados, abogados, artistas y de todas las clases sociales.

Se acordó ir á la lucha y aportar cada cual los elementos necesarios para lograr el triunfo y salvar á esta Ciudad del difícil estado en que se encuentra administrativamente.

Nombrose los candidatos siguientes.

Don Francisco delas Heras Jimenez, abogado.

«Diego Villalva Castro, comerciante y propietario»

«Juan Acevedo Ponce comerciante é industrial.»

«José Caltani Alvarez, Capitan retirado.»

«Cayetano Martinez Boltran. Agente de Aduana y Consignatario de Buques.»

«José Trujillo Zafra comerciante é industrial.»

«Manuel Delgado Villalva, propietario y banquero.»

«Jose Alvarez Sans, industrial y propietario»

Dadas las condiciones de las personas elegidas, que por su honradez, situacion independiente, desahogada posicion social y recto criterio han de hacer resplandecer la

moralidad, no dudamos se marcará una nueva etapa, que habrá de beneficiar á este pueblo, logrando se a la vez, esa paz y tranquilidad que todos deseamos.
Hora es ya.

NOTICIAS

Justa defensa

El periódico francés «Le Journal de Maroc» que se publica en Tanger dice que solo «El Porvenir» es, el que se ocupa de los asuntos de Melilla y el que ataca á la Aduana.

Ni «El Porvenir» ataca, ni mucho menos, lo que dice son varias verdades respecto al asunto que con tanto patriotismo defiende.

Además no es solo ese periódico el que censura la Aduana, son muchos los que de ella hablan, entre estos importantes diarios de la Corte, que estan perfectamente enterados de cuanto allí ocurre, que á la verdad merece estudiarse con detenimiento.

Sépalos pues «Le Journal de Maroc» y no se meta en libros de caballeria.

Funcion benéfica

Esta noche se celebrará la funcion teatral organizada por distinguido elemento de la buena sociedad de Ceuta, con el fin de sacar fondos para la compra de alguno aparato que se han de destinar para el salvamento de naufragos.

Escuela practica

El miércoles por la noche y con ayuda del reflector eléctrico se verificaron las practicas de Artilleria en la bateria del Molino, disparandose hacia la bahia sur, en donde se encontraba el blanco.

Todos los disparos fueron excelentes, demostrando una vez mas nuestros artilleros, el inmejorable estado de instruccion en que se encuentran.

De los baños.

De regreso de los baños de Archena, se encuentra entre nosotros la respetable Señora Doña Catalina Mérida, viuda del inolvidable Don Rafael Orozco, acompañada de su simpática nieta Catalina Mollá

Tambien llegó Don Andres de Masa y su distinguida Señora, y cuñada D^a Filomena y Catalina Almanara, de los baños de Carra-traca.

La casa de Barrera.

La acreditada sastreria de los Herederos de Barrera, acaba de experimentar importantes reformas en los talleres y en el establecimiento, el cual se encuentra arreglado con gusto y elegancia.

Tambien ha adquirido uno de los mejores cortador es de ese oficio el cual se encuentra desde hace dias, desempeñando su cometido.

Enhorabuena merece el Sr. Alva

rez Sans que dirige su respetable casa con gran acierto comercial.

Exámenes.

Han hecho brillantes exámenes en Cadiz, el hijo del General Pareja, de la carrera de piloto, y el del Coronel Bailó del quinto año del Bachillerato.

Sea enhorabuena.

Feria de San Miguel

Para la feria de San Miguel que se celebrará en Sevilla el día 29 prepara la empresa del Ferrocarril de Algeciras á Bobadilla en con-vinacion con la Andaluza un tren botijo cuyos precios son los siguientes

1^a -47'45 pesetas 2^a -35' y tercera 21'75 Regira el servicio para la ida los dias 27, 28, y 29 del corriente, efectuandose la vuelta el 30 y el 1 de Octubre.

Destinos.

El Teniente Coronel Don José Peñuelas ha sido destinado al Regimiento de la Princesa y D. Ramon Polo Comandante de infanteria, á la Zona de Cáceres.

«Felipe II»

La noche del 15 del actual con motivo de celebrarse el XIV aniversario de «La Reforma Literaria» y en el domicilio que ocupa en Madrid tan importante Biblioteca Española de la propiedad y dirección de nuestro querido amigo Don Manuel Lorenzo D' Ayot dió aconocer el joven compositor zaragozano Don Ramon Galan y Moreno preciosa «Sinte de orquesta de la que es autor, titulada «Fantasia» sobre motivos del drama «Felipe II» del Sr D' Ayot, recientemente publicado, con gran éxito como recordarán nuestros lectores.

El autor ejecutó su obra musical de manera brillante siendo muy notables por su inspiracion y factura los numeros titulados; «Marcha fúnebre de Carlos V» «Raconto de Don Juan de Austria» «Duo de amor entre el Principe Don Carlos y la Reyna Ysabel de Valois» «Himno Popular» y la «Overtura» y «Concertante» final.

El Sr Galan fué ruidosamente aplaudido y felicitado por la selecta concurrencia que le escuchó.

El Subintendente.

Se encuentra desde hace dias entre nosotros de regreso de Chiclana Don Luis Muñoz y su simpática hija.

Nuevo centro de enseñanza

Los P.P. Agustinos de El Escorial bien conocidos del público por el renombre de sus publicaciones, científicas y centro de enseñanza, abren para el curso próximo un nuevo colegio en la ciudad de Ronda.

Por este año daran solo la primera enseñanza y el primer curso el bachillerato.

Pidánsese reglamentos, al «Colegio del Castillo» Ronda.

HERNIAS

deformidades de la espalda y pecho
piernas torcidas, piés zambos,
varus, equino, & &

Procedimiento Americano por medio de los aparatos aluminio Patente, sistema completamente nuevo y desconocido hasta hoy en España.

El Director Propietario del Gabinete de Ortopedia moderna de Madrid, Fuencarral numero 29, avisa á sus clientes, que permanecerá en Ceuta, Fonda «Española» varios dias del mes del Julio actual, con el fin de colocar los aparatos construidos para los de dicha localidad, concertados en su viaje anterior, así como para ultimar las formalidades de nuevos éncargos con las personas que lo han solicitado, y que por falta de tiempo se vieron privadas de hacerlo, en su primitivo viaje.

Por ésta razón, ha resuelto no limitar dias, prometiendo sin embargo hacerlos públicos oportunamente, por medio de circulares de la casa.

Despues saldrá para Tetun Tanuger, Gibraltar y Canarias, en algunas de cuyas plazas está solicitado.

Consulta en Ceuta, en la farmacia de D. Miguel Ortiz, los dias que oportunamente se señalarán á cuyo Sr. podran recurrir para todo nuestros clientes, por haber sido nombrado Representante de éste Gabinete en dicha plaza.

Giro económico Comercial

para todos los puntos de la Península sobre Ultramar y Extranjero

Manuel Delgado

- Rojo, 6. -

Horas de despacho de 11 á 14.

DOCTOR HUERTAS.

Tiene establecida su sala de Consultas en la calle de General Correa número 18 de dos á cuatro de la tarde todos los dias.

Gratis á los pobres.

Tenemos muy buenos informes de tan ilustrado Doctor, el cual viene precedido de justa y merecida fama.

PEINADORA MADRILEÑA

Se encuen en esta plaza y presta sus servicios al público á domicilio, haciendo peinados de verdadero gusto y elegancia; siendo su trabajo nuevamente variado

Probad y os convencereis.

48 MARINA 48

Se vende.

Por tener que ausentarse su dueño, la libreria de la calle da Soberania Nacional núm. 62.

Buenas condiciones.

Imp de Garcia de la Torre

La Ultima Moda

publica en el número 919/18 de Septiembre 35 elegantes modelos de las primeras novedades de Otoño. Con las respectivas Ediciones reparte un Figurin acuarela, un pliego de novela; una Hoja de labores femeniles, un patrón cortado y un número del periódico *Vida Práctica* con modelos de peinados para señoras y caballeros.— Precios: cada número primera ó segunda edición, 25 céntimos. Completa, 40.— Tri-

mestre: primera ó segunda edición, 3 pesetas. Completa, 5. Velázquez, 42. hotel, Madrid. Envían gratis números de muestra.

Alrededor del Mundo

se publica un día antes que los demás periódicos

ilustrados y trae todas las actualidades antes que nadie — 20 céntimos número. — 2.50 pesetas suscripción trimestre.— Plaza del Progreso, 1, Madrid.

AVISO

En esta imprenta se hacen esquelas mortuorias de 10 á 30 pesetas el ciento. A este tenor se rebajan los precios en todos los trabajos. Prontitud y esmero. 16—General Moreno—16.

ANUNCIOS

LA UNION

EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
contra incendios y sobre la vida

Domicilio social: Madrid, Calle de Olozaga número 1 (Paseo de Recoletos.)

Oficinas de la Subdirección en esta provincia: Cádiz, calle Murgía núm. 26.

GARANTIA

Capital social efectivos Ptas. 12.000.000
Primas y reserva » 44.028.645'65
Total Ptas. 56.028.645'65

36 años de existencia

Seguros contra incendio

Esta gran compañía NACIONAL ha satisfecho por siniestros desde su creación la suma de pesetas 66.631,740'93 siendo esta la d. m. y evidente de su importancia y del vasto desarrollo de sus operaciones.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contra toda clase de contingencias solamente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y otros feridos primas mas reducidas quecualesquiera otra compañía.

Agentes de la Compañía en Ceuta, Sres. Blond Herman

CONFITERIA Y PASTELERIA DE ANTONIO DE MAQUEDA

Especialidad en toda clase de encargos, para regalos, bodas y bautizos. Gran surtido en jamones, salchichon y embuchados, 44. Soberania Nacional 44.

POMPAS FUNEBRES

El dueño de este establecimiento deseoso que desaparesca de esta Ciudad la explotación que se viene haciendo con los ataúdes á las familias que en los momentos de perder un ser querido, llenas de angustias y dolor desean honrar su memoria, desde hoy queda establecido un depósito en el que halarán desde el modesto que su valor no excederá de 12'50 pesetas, al que por su construcción y ornamento plateado no conocidos en esta Plaza; el máximo será el de 100 pesetas. En breve principiaré la construcción de un coche fúnebre y otro de gloria al mismo n. —SOBERANIA NACIONAL 10 — Pedro Serrano.



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA. Venta: Farmacias, Droguerías, Perfumerías. BOR MAYOR: GERRON Y C. — BARCELONA. FRA NCISCO FLORES. — Ciudad de Ceuta. Dentista. — General Moreno 8 ON - CEUTA.

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

VIVAS PÉREZ

Adoptados de Real orden por el Ministerio de Marina previo informe de la Junta Superior Facultativa de Sanidad recomenada por la Real Academia de Medicina de Granada

CURAN inmediatamente como ningún otro remedio empleado hasta el día toda clase de **INDISPOSICIONES DEL TUBO DIGESTIVO** VÓMITOS Y DIARREAS DE LOS TÍSICOS, DE LOS VIEJOS, DE LOS NIÑOS, **CÓLERA, TIFUS, DISENTERÍA, VÓMITOS DE LAS EMBARAZADAS Y DE LOS NIÑOS** CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO, PIROXIS CON ERUPTOS FÉTIDOS **REUMATISMO Y AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**

SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO

Cuidado con las falsificaciones é imitaciones porque no darán resultado. Como prueba de que no somos nosotros los que aseguran que los SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO dan tan excelentes resultados en las enfermedades que se indican arriba, á continuación iremos publicando certificados de eminentes profesores que lo confirman?

Con exactitud y prontitud se afena y corta el CABELLO — GOMEZ PULIDO (REBELLIN) — 22